



TRAIN TICKET

BOARDING PASS

## 恶劣天气等因素 造成列车停运

# 退票,免收退票费

针对眼下寒潮天气,铁路部门提示,如遇到所乘列车停运,退票时不收取退票费,具体为:已购买停运列车车票的旅客,可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内(含当日)办理退票手续,通过12306网站、12306手机APP购买的铁路电子客票,如未打印报销凭证或使用非现金方

式支付的,可通过12306网站或手机APP直接办理退票,也可以持购票时乘车人使用的有效身份证件原件到车站窗口办理退票。

若旅客使用现金方式购买或已打印报销凭证的,自网上办理退票成功之日起180天(含当日),凭乘车人身份证件到铁路车站指定窗口办理退款手续;停运列车停运信

息公布前购买的联程车票,可在联程车票开车前一并办理退票,均不收取退票费。

铁路部门提醒,列车停运车次和时间等客运信息,请以车站公告为准,如有疑问可致电电铁集团客服热线“028-12306”咨询。

贵阳日报融媒体中心记者 曾秦

## 提前进行防控演练

### 目前铁路列车运行总体正常有序

龙年首场寒潮2月21日夜间起袭黔,22日上午,贵阳市大部气温降至零℃以下。记者从贵阳铁路部门了解到,为应对本轮寒潮天气,贵阳火车站提前防控,积极应对。此外,因我省目前尚未出现大范围强降雪,贵阳铁路列车运行总体正常有序。

截至2月22日中午,贵阳贵安境内贵阳北、贵阳东、贵阳、贵安、龙洞堡、修文、息烽、开阳等站以及市域环城快铁上10多个车站均未出现降雪,车站运行平稳;除G4005次(武汉-昆明南)等从武汉等方向开往贵阳方向的个别趟次列车晚点外,各站始发、终到或经停的高铁和普铁列车运行平稳正常。

为应对本轮寒潮天气,贵阳火车站提前组织工作人员开展冰雪凝冻应急

演练,模拟积雪、结冰、湿滑和列车大面积晚点、停运、折返等情况展开演练,确保全员熟练掌握各岗位应急处置流程,提升应急技能;对所管辖的贵阳、贵阳北、贵阳东、贵安、龙洞堡等30多个车站(含贵阳市域环城快铁、贵广高铁贵州段、贵南高铁贵州段、贵开铁路各站)的抗凝保畅物资库存进行补充。采购配发防滑鞋、防滑草垫、除雪用工业盐等物资,随时调配人员扫雪除冰。

与此同时,畅通各站旅客进出站流线;加大电梯、天桥、地道、站台等关键处所安全宣传力度,在各站关键部位铺设防滑垫,防止旅客滑倒摔伤;组建应急处置小分队,应对列车晚点、旅客积压等情况,做好旅客供水和食品储备服务工作。 贵阳日报融媒体中心记者 曾秦

## 供电部门严防覆冰

### 同时开展配网线路负荷监测

受寒潮天气影响,2月21日起,贵阳地区气温一改前几日的温暖。为此,南方电网贵阳供电局周密部署,积极做好应对强降温天气的应急准备,重点加强线路及设备覆冰防范工作,确保电网安全运行。

为保障冬季用电高峰配电网安全可靠运行,入冬以来,贵阳供电局持续开展配网线路负荷监测,加强线路监控等举措,并加大电网建设与设备运维,确保电网供电平稳。同时,全面加强交直流融冰装置、覆冰监测装置的运行维护工作,确保装置可靠运行。

贵阳供电局密切关注天气变化,做好电网负荷监测,合理安排运行方式,充分利用科技手段,对重要

设备、重点区域和重点线路实行特巡。并对重要输电线路加装融冰刀闸,对易覆冰线路加强无人机、人工红外测温巡检,以及电网监控中心对管辖范围内变电站,并设置人工观冰点,确保线路、变电站可靠运行。

目前,贵阳供电局对供电线路实行24小时“全监控”,覆冰监测终端均正常在线运行,同时布点了各类融冰装置,实现线路融(除)冰措施覆盖到位,运维抢修人员处于待命状态,全力保障供电可靠。与此同时,“电管家”团队,通过深入企业、小区、商圈等,多举措做好用电安全检查和整改工作,确保客户用好电。 张其琼

## 贵阳市1月份空气质量考核结果出炉 乌当区最适合“深呼吸”

2月20日,记者从贵阳市生态环境局获悉,市改善环境空气质量攻坚工作领导小组办公室对2024年1月各区(市、县、开发区)环境空气质量情况进行了考核排名,乌当区排名第一。

据悉,1月份贵阳市各区(市、县、开发区)环境空气质量优良天数比例在93.5%~100%之间,空气质量综合指数

在2.24~3.34之间。

各区(市、县、开发区)空气质量排名依次为乌当区、观山湖区、综保区、双龙航空港经济区、云岩区、南明区、花溪区、清镇市、高新区、白云区、经开区、开阳县、修文县、息烽县。

贵阳日报融媒体中心记者 张晨

## 2斤4两说3斤2两 摊贩卖草莓不足秤

“商家为了赚取更多的利润,利用买主都是‘过路客’的特点,公然缺斤少两宰客。这种行为不仅违背商业道德,更是对消费者权益的践踏。”近日,市民李先生向本报反映,春节假期,在贵安大道路边售卖草莓的摊贩存在严重缺斤少两现象。

据介绍,大年初三,李先生开车带家人去贵安新区游玩,看到贵安大道沿线有不少摊贩在摆摊售卖草莓。李先生停车选择了一家摊位,摊主的草莓售价是25元一斤,李先生还价20元一斤,摊主爽快答应了。随后,摊主将一塑料篮子草

莓放在电子秤上称重,说有3斤2两。看着草莓数量不多,李先生虽然有些质疑但还是付了钱。回到家,李先生用自家的电子秤复称这篮草莓只有2斤4两,少了整整8两。

“当时很气愤,由于路途遥远,不可能再返回去找摊主。”李先生希望有关部门对路边摊贩不诚信的行为进行处罚,也提醒市民在路边摊购物要警惕商贩缺斤少两。

贵阳日报融媒体中心记者 商昌斌

诚信建设万里行

## 沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

### 一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

### 二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

### 三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664